



阳泉曲镇:科学养牛让村民富起来

□ 文/图 本报记者 梁瑜



夏日时节,走进孝义市阳泉曲镇大胜村,老远就听到“哞哞”的牛叫声,循声寻去,来到大胜昌农牧业有限公司院内。

首先映入眼帘的是标准化的养殖大棚,牛舍内一头头肉牛膘肥体壮,或正悠闲地吃着草料,或自在地来回踱步,一头头小牛犊打着滚撒欢儿。一派热闹的气氛。

“大胜昌二期工程已经投入使用。目前二期存栏2800头,全场存栏6300头。盘活土地8000多亩。”公司技术人员介绍,“企业季节性用工150多人,长期种植工人有30多人。先后和13个村达成长期种植协议,既解决了撂荒地问题,同时给村集体每年增收50多万元。”

经过多年的发展,大胜昌农牧业有限公司肉牛产业在产业地位、饲养规模、牛群质量、产品加工销售、服务体系、养殖效益等方面均处于全省领先水平。公司肉牛产业养殖规模和产品产能稳步增长,已形成了集肉牛种业、繁育、加工、销售为一体的产业化发展趋势,产业链条逐步完善。

数据显示,近年来,企业已带动周边5个乡镇、2000余户村民种植15000余亩种植玉米,给村民带来700余万元的经济效益,使周边村民依托公司肉牛产业实现了稳步致富。

“我们积极发挥产业优势,通过公司+基地+农户和聘用脱贫户劳力到公司务工、就近收购农户的农作物秸秆和饲料粮等产业发展模式,为乡村振兴贡献力量。”该公司负责人介绍说。

据了解,进入新时代,孝义市阳泉曲镇紧紧围绕群众增收这条“生命线”,致力于多措并举发展养殖产业,促进“种+养”一体化、一二三产业融合,以大胜昌农牧为依托,打造养殖全产业链农业产业发展模式和特色农业产业整合创新平台,为巩固脱贫成果、助力乡村振兴奠定坚实基础。

白谈贵:好日子比西瓜甜

□ 文/图 本报记者 王洋

大晌午,走进城庄镇阳宇会村入口处,记者见到了远近闻名的西瓜种植能手白谈贵,他正忙活着在他的瓜地里给西瓜浇水。老白穿着朴素的衣裳,裤脚还沾着些泥土,脸上洋溢着憨厚的笑容,让人倍感亲切。

今年52岁的白谈贵是阳宇会村的种植能手,多年来一直与土地打交道,是个地地道的老农民。当记者问到老白种西瓜的经历时,老白的眼神中透露出一种执着和热爱。“我种西瓜可有年头咯,这十几年就一直和这些瓜打交道。”

“种西瓜可不简单哩,要时刻关注着它们的生长情况。”老白一边说着,一边指了指瓜田里的一个个大大小小、圆润饱满的西瓜,“从播种开始,就得精心照料,浇水、施肥、除草,一样都不能马虎。”

西瓜的品质是老白特别注重的,“宁愿产量少点,也一定要保证瓜的口感和甜度。”为了达到这个目标,他经常在瓜田里一待就是一整天,细心观察西瓜的生长变化。“今年种了8亩地的西瓜,一亩地能产1万余斤,按照这个品质,一斤保守估计能卖到2元左右。”

当问到种西瓜给他带来了什么时,老白朴实地笑了笑:“能看到大家吃到我种的甜瓜西瓜,我就特别满足。而且靠着种西瓜,咱也能养活家里人,日子过得挺踏实。”

老白的话语虽然简单,但却让人感受到他对土地的深情和对种瓜事业的热爱。他就是这样一位朴实的农民,用自己的勤劳和汗水,在这片土地上默默耕耘。

走基层 讲故事

魅力吕梁 精彩故事

传统戏曲进乡村

近日,山西省吕梁市青年晋剧院剧团走进临县招贤镇双坪上村为该村村民送上精彩纷呈的传统戏曲节目。此次活动充分达到文化惠民的目的,激发了新时代乡村振兴的文化活力。

冯伟 刘沛林 摄



交城县夏家营镇义望村

书法进乡村 墨香润乡邻

本报讯 (记者 木二东 通讯员 任红生) 近日,交城县夏家营镇义望村文化站举行以“贯彻党的二十大精神·助力乡村文化振兴”为主题的书法活动,旨在通过书法这一传统艺术形式,丰富村民文化生活,推动乡村振兴。

活动现场,交城县知名书法家马小兵、石安乐、石安斌等齐聚一堂,他们纷纷拿起毛笔,蘸满墨汁,在宣纸上挥毫泼墨。隶书的古朴、楷书的端正、行书的流畅、草书的奔放,各种书体在他们的笔下跃然纸上,笔走龙蛇,气韵生动。

现场书法家们不仅展示了高超的书法技艺,还与村民们进行了深入的交流。他们耐心解答村民们关于书法创作的疑问,分享了自己的书法心得和创作体会。村民们纷纷表示,这次活动让他们感受到了书法的魅力,也激发了他们学习书法的热情。

书法家闫塑忠表示,此次活动不仅是为了展示书法艺术的魅力,更是为了歌颂夏家营人民群众在中国共产党领导下取得的辉煌成就。他希望通过书法这一形式,赞美讴歌新时代,传承和弘扬中华优秀传统文化,为乡村振兴贡献自己的力量。

“乡村振兴不仅要注重经济发展,更要注重文化振兴。通过举办各种文化活动,可以丰富村民的精神文化生活,提升村民的文化素养,为乡村振兴凝聚精神力量。此次书法活动就是一个很好的例子,它以书法惠民的方式助力乡村文化及生态文明建设,受到了广泛好评。”夏家营镇义望村党支部书记、村委会主任曹立维说。

此次书法活动不仅为村民们带来了一场书法艺术的盛宴,更为乡村振兴注入了新的活力。下一步,夏家营镇义望村将继续开展多种形式的文化实践活动,助推乡风文明,用文化打开乡村振兴新局面,通过这些活动,村民们将更加深入地了解和热爱中华优秀传统文化,为乡村振兴贡献自己的力量。

白谈贵在瓜田里查看西瓜长势

传统戏曲进乡村

近日,山西省吕梁市青年晋剧院剧团走进临县招贤镇双坪上村为该村村民送上精彩纷呈的传统戏曲节目。此次活动充分达到文化惠民的目的,激发了新时代乡村振兴的文化活力。

冯伟 刘沛林 摄